20[7-yil matematika variant yechimlori (spectrum)
[2-variant

Bizning kanal : @axborotnoma

Adminsratorlar hayati : @axborotnoma_bot

Matematika yordam guruhi : @axborotnomaguruhi

Reklama wizmati : @axborotnoma_reklama
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(ate

=" T e—— 12-variant
. 12. t

Ly=x* 2}24?“".‘ iu.nksiyaning ;1) Lvarian
o;allqdagl eng kichik Qiymatin; loping’ Yo=—4+8-5=-1. Bf-?.' _1)

Y ecl'lis'}z e 3 AvaB nuqtalar orasidagi masofa. -

s+ e B4 Bl =J3~(-2)f +(-2-(-1) =
”y'z((g"'-z.}x'e . } "2{x"'2).e"‘-1- =|’53+12=J2_6
Txr e S e 2o g g '
“x{xt2)e i Javob: 26,

=0. =X(X " =

ZJY(" ;‘L _fz( e—‘-xj f 0 4.1,2,3, ..., 9 ragamlaridan nechta har
x=Y - xil to't xonali son tuzish mumkin (bu yerda .
94" 0 to'rt xonali turli ragamlardan tashkil topgan)?

ef=de”
yi1) = 1 2)2'6_‘-' =9e”
6 4 1) kesmadagi eng kichik qiymati 0.

Javob: 0.

2. ay, 83, ..., As ketma-ketlikda ixtiyoriy
ychta ketma-ket hadining yigiindisi 30 ga
teng. Agar ketma-ketlikning uchinchi hadi
5 ga teng bo'lsa, birinchi va sakkizinchi
nadlarining yig'indisi nechaga teng?

Yechish:

ay, @2, 83 <o ds. af+38=? Y&Chlsrl: @

gtaytaz=artaztau= B ABCD romb

=aa+a4+as=...=as+ar+ae=30 ACLBD

33=5,3f'|'32=25,32"'84=25 k AC=8

8 +as = 25, a,+as=a4+as=25 A g?(iﬁ?

Javob: 25. KE=?
sy=xR-6x+Tvay=—x-#=5 |y ,c0ptogriburchakii_

parabola uchlari orasidagi masofani toping. CfK. coD uc%burchaknﬁlg \
Yechish: -+ Y| oD gipotenuzasiga tushiriigan balandlik. -

y=x-bx+7,y=—x=-4x-5 OK_oc.OD o

Ny=xX-6x+7, o "D =
. b 6 g o W E ol AT 8

xﬂ“-—-:—.—: T e SR :.—-:—:4

y 923 2 3 2) = QJOC 2 2 i . e P

029~ 18+ 7=-2 A3, -2/ D 6. | :

Jy=-x-4x-5 Osm=a=d L e

0v=2_4__, | pf=0Ct+ 0D = 4+ 3 =5, CD=5.
2a 2 ’

s 89

Yechish:
1,2, 3, ..., 9 ragamiardan nechta har xil
to'rt xonali son tuzish mumkin? b
Ofrinfashtirishga asosan:

As-a s s
=6-7-8-9=3024.

Javob: 3024.

5. Diagonallari 6 va 8 ga teng bo‘lgan

rombga ichki aylana chizilgan. Aylananing
romb tomoni bilan urinish nugtasidan katta

diagonalgacha bo‘igan masofani toping.
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12-1!3 i

3 ox-fgig.’Lu

OK.CK 24.32
S)KE = =— =
) 50 7 =192.
Javob: 1,92,
6. Parallelogrammning o'tkir burchagi
60° ga teng. Diagonallarning kvadratiari

nisbatil_’,g-ga teng bo'lsa, tomonlar nisbatini

toping.
Yechish:
y ¢ . ABCD-
parallelogramm.
LA=£C=60°
A ° AD>AB.
AC? _19 AD =7
BD* 7 AB

1) Kosinuslar teoremasiga ko'ra AC = df.
BD =d, AB=a, AD=b.
d’=a?+b’- 2abcos120°-a’+o’+ab
d’-a’+b’ 2ab-cos60° = a° +o2 ab
2) d’ _12 a’+b’+ab ' I
=7 T#F+b-ab. L
19{a +b%-ab) = 7ra"+b“’+ab) A I
12a° + 12b% - 2ﬁab G xR TRy
6a’ - 13ab + 667 =0.. .

2a=3bva3a=2b. v
a 15bvaa=-§b.
a 3 b 2 b 3 .
—_—m et m e Y@ —=—, i el -
V5727233 2 |
JaVOb 3 2 '_i;r_ I;i“i 't ! ‘.

7.0¢+ 1 + 5(x' - 1)~ 6(x2 1)’
tenglan'namng lldizlan ylg mdusum topmg

Yechish: ~
(E+ 172 +50 - 1)- G(x’ —1p=0
tenglamadagi X - 1 ifodani "~ .

*

ko ‘paybuvchilarga ajratam:z. 3
-1 (C=1pF+1). * o

: ABCD-romb A
| £BAD =60°"

— oy
e ng har bir had_u;a'\

ifodaga bo ¥-1#0,
+1 ;! Ova chuny
e x’{ama ildizlari bo'la olmayd

Buye
x = +1teng
x’+1)/ + MM
A

(x*-f)/ =0

( x +1)
Berilgan tenglamag! j teng kuchli bo'lgan
tenglama hosﬂ bo‘idl _

X+l s gt
P ,
i X +1~‘
Yangi 0'zgaruvehi Kitamiz: F i
t+5-%- L
Viyet teoremasiga ko'ra, bu kvadrat
tenglamaning idiziaru ty = =6, t2 = 1. cai
1)."‘-‘-3-1- 6=>x’+1--ex?+s )

)5:_11-1:,?’-&1 x" 1 leng!ama

...... 'n..p

x+1

yechmga ega emas. !kk:ta x, + xz ﬂdsﬂan '

"
4 2 ) \" ..‘,l' , ]'l '.,

yighdfs: ;- --0 ,

Javaliep, === © e
8. Qarang: s-variant 28-savol (So-bet].

9. Piramidaning asosi tornoni 4 va o'ir
burchagi 60° ga teng bo'lgan rombdan iboral
Ushbu piramidaga ichki chizilgan konusni
yasovchining asos tekisligi bilan 45° fi burcl‘ﬂk
tashkil etadi, Konusmng hajmum toplng

R S
Berilgan' RO Yechlsh,. W

SABCD - piramida

LN

ABE 4 mu I ILE

L T L |
-Og;o ’

SOsH 2wy
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T— 12-variant

& =l i . :

LSE pes 553451234512345 sonning 3-raqami 3 ga
! teng. |

» % ar’H : Javob: 3.

. ASOE P et 12. [le%dx integralni hisoblang.
f 0 =45°, bundanH =, X
L 0= BK 2r r Yechish:

st "2~ 42 ;
g fG.H ..f[g Vi 1) -:;= { belgilash kiritamiz _
” 3'1 | 2) tenglikning ikkala gismini differensiyallaym
3}v sﬁﬂ’a'ﬁaﬁn. 1

v 3 d(—) =0t

. J3r. :
Javob: et e o
0.2 ning qanday Gymatical” *¥'%8 |t b1 e (it
T ly-M=a Y I‘F"dx’-f;;e (-x')dt=~[e

englamalar sistemasi bita yechimgaega | _ o _
bo'ladi? --0'+c-—e‘ +C -

Yechish: Javob: 6"+ C.

+ = 9 " . o ' ‘ “t
K+y tenglamalar sistemasini grafik 13. arooos—3-<£ tengsizlikni yeching.
y-lxi=a 2-x 2 N

4

ysulida yechamiz | Yechish:

¢+ = 9— markazi 0(0; 0) nugtada, 3 =z

radiusir = 3 ga teng bo'igan aylana amz—_';“; =
tenglamasidir y - |x| = & tenglamani 1) tengsizikning ikkala qismini . .

y= | + & ko'rinishga yozib olamiz Ikkala | yosinuslaymiz. y = arccosx kamayuvehi
grafiklari bitta grafikda chizib o.'am:z.h_ | w,gan,bﬂaba{,i a0 e

Grafiklar bitta 3 ) el et At

o cos(arccos——) <cos— " . :

ho’dagmabm L 5 (a z-x) 2 "l 'o-"a‘O = l‘.

umumiy nugtaga ega 3 5 .y
. . . ——)0,1‘2 PR B B o

. bofadi: -« o | 2-x :

i, -a=3° fosed (TR | ;e
P davob: 3.5+ it e et |

. 1234512305120451234512345 " © | _3_ g potganiigi sababli " 7™
sonida 10 ta ragam shunday o'chidigankl, © | 2-x LT et B S
hﬂiiil.bo-lgarns(:.ri.eﬂg|1:’atl,€|l.‘rC)'lé'itl.ﬁ..'.S'|fl‘ll'tJ o 3 <1, 3 'S.‘l,"x“SO;"x’”'.éO
sonning'3-raqamini toping. " e... . 2-x_ ' 2-x ' 2-x .X-=2,

+ W ] .
PR S TR T W
L L L] i

- . .. 3 ..‘ ¥ A 0
ialani {851, - -
2} aniglanish sohasi 1 ars L

i .

YB’CMS"I: "'_‘| I '!t"-:r 3 rE N g a A
1234512345123451234512345 sonida 101 ey, e i
Rgamni o'chirb eng katta sonni hosi qfamiz. | X ot o covie wpsmaanane
V&i\skﬂ\s\‘wstmﬁnys S| Javebrewi-Al e s e

‘ — g - .
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Matematika va informatika 2017 : %
: =2x-5
14. log,ltgx| + log, 08 X PK=KH"P';§ = g:” +KC? .
2cosx+sinx ApcDdal’y - :
.9 5= (-5 * a2
tenglamaning [z; 3] kesmaga tegishii 26 =45 - 23,; +25+ X,
bo'lgan barcha yechimiarini toping. 5{-_201: 0
: 5x(x - 4)
Yechish: x=4
[ogzltgxl ""094' Cos x - P=8x‘-"8’4=32 sm.
9 2cosx+sinx Javob: 32 sm. _
[2_ ;3 16. q ning ganday qiymatlalida. .
1) aniglanish sobasi 4 -(3+2qx*22 0 tenglama ildizlar
fgx #0,cosx# 0 Dishi B g g bo'adt?
, n | Yechish:
2c0s X +sinx . I 3+29 .
2) ’nglfgxl 3_,09‘ COS X . na ko'ra s ""'—--. |
2C0s X +sinx _Vtyetteof?mas’g A . -
2’ogrltgx1=_’ogz COS X . 1~ "2 4 g
~2cosx +sinx [ 3+2q
tg’x=2°°$x+s'"x=2+tgx X x,+x,=‘=4 -
cos X .- ¥
tg’x—tgx-2=0, fgx=-1,lgx=2. Demak.x,;x,s-z- '
Ayl Ok .4-'-!.[4’,?"--,' : : f"‘s .
X 19 - ‘ i .
n=1,x=—€[=;3 e g S ES T OERE BY B
4 Ig,rﬁ‘ i ] _:-.r' gooor xt = 31'2, 3X2'X2 =%l X22 =%t x? = i':-! S
X = arctg2 + x‘k‘éfg s Sl I M Y o
3 Pl LA PR T W S "- 1)x’=2' ) \f.
4 - s Xz4b0'fg 3 4,932q,
15. ABCD kvadratdaAH=HB, '~ ' 1q=3 B et L
=PD=PC= 'Isa, perimetrini : N
'I;I’P. PD =PC Ss.mbo‘sa penmetinl. . [ 2x=-2 xs=-t bolganda-. . . -
ping. . B el e | 4 :
A & > ; o g
N ._2_1=3+2q’_9:3+2q' TV
P ¢ vodin 4.0 N — A
"- <, =‘_‘6'-'e‘-t-»+ (M 0 IO B Y
+] [+ . = y q ' " " EL
Yechish: VoL ) Javob: 3va B, - - o) e eedioein e
A——¥——8  ABCDkvadrat. - . -, 1 Tenglamaﬁi’yeching:
1 AH=HB=x AB=2%, | 24%-17:4*+8 =0, NN
X :ZEEE;PC-{M{, "' | Yechish: PRI ‘,‘3, 2,
o u PEE R T S 242‘""'4'"'8"0. :. e
e
92

http://bit.ly/Docufy



http://bit.ly/Docufy

W‘ematfka va informatika 2017

T ——

=8
”z 47a+8=0

" A72VIT =428 17415
12" 2:2 "'""“"
.-3
1

e

7
4"'"' 43 z 2"“" =05

3.1
Javob: -2-. 2"

18. Parallelogrammning o'tmas burchakdan
pshirilgan balandlikning uzunligi 9 ga teng.
Hosil bo'lgan uchburchakka ichki aylana

chizilgan. O'tkir burchakning sinusi

teng bo'lsa, shu doiraning yuzasini
Yechish:

393
loping.

o ABCD paralielogramm

i BE=H=9
AAEB l0'gi burchakli
ZBAE =a, sina= 3

A E 0
So'=?

]

1) MEB to'g'ni burchakli AB =¢, BE =8,

AE=Db.
=a+b-c

2

Yysina=2=3,c=15a=9,b=12
c 5

gre8212-15

2
4}3,:;{2:373*:
Javob: Oz ..

L
I

19. Qarang: 5-vanant15~savol (40-bel)

20, Hisoblang: 0,(2) +__.~.1..-1-. o

12-variant
'2""‘—-"——:—4._31
9 5,21 999
2
Javob:i.
9

21. x ning ganday giymatlarida
a(-1: 1:2) va b{(x& x - 2; x - 12) vektoriar
Dafallel bo'ladi.

_chhish:
a|| b, agar vektorfar uchun quyidagi shart
t:ajarﬂsa: |
afay; az ay; b(by; bz by
L L
b b, b
-1 1 2 o
Y = —x+2=x
= e s ol
P4x-2=0>x-2 x=1
12 .
X x -12 b
- +12=2¢ '
=12 ¥=42 :
Bir vaqtda ikkala tenglik o'rinli bo‘!ad:. agar 7

x =-2 ga leng bolsa.
Javob: -2, . P § e
22. ABC teng yonli uchburchakntng BC
asosida D nugta olingan. |BD| =2 sm, -~
IDC| = 4 sm bo'lsa, AD kesma uzunligini
toping. S
Berilgan: Yechish:
AABC teng tomonli . e,
48] = |AC| -IBCI 6
18D} = 2, [DC| =4
AH - balandlik
AD=x=?
CH=2r

A"f Acz-c,.’z '.','.'.'.‘.a

A2 :E-s AC=6, .
Yechish N T ol 36 9 27
0(2) =< 1(9)_ I= AH‘SJE
e 93
-—__’!
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Do A Dyt 25, Tengsiziikni yeching: B
DH'-.BH-BD=3-2:1 4sin'2x + Tcosdx S 1.
2
AD*=(3V3) + 12227+ 1= 28 Yochish:
AD =28 = 2.[7. :)sm‘gz;_ﬂ;‘os"" 2 o .
. w - - x
Javob: 2.7 2) 4sin‘2x + 7(1- 2sin2x) < 1 |
5 3x MR S
3. - 4a°+7(1- 48
4x-_025+x =1 tenglamani 43’ - 14(434»650. 2a°-Ta+3s50
3x4 3-2x f:-3)(28-f)50
yeching. % Isas
X - 2
dx-025+x 3) sin*2x 21 sintoxs3.
3x+3=2x 2
4 1-cos4x 5 1
3x=4x-_025+x 2 2
3“4-2:: cosdx s 0 ;
n [ 4
0.25+x i 5"'2MSJX$-2—+2311
4-2X -. 3 n
3x+ L L e PRI
8* 2 SXs 3 + 7!
0,25+x=x+[3“2;’) sif2xS3XER.
O,5+2xéx{5x¢2) ‘ Javob: %*-ﬂé—nsxs%-r%ﬁ,nez,
0,5+ 2x=5¢+2x - A
1 1. . J10° 26. Prizmaning asosi diagonallari 9 va
=01 15’ X.=:I:71=5 = i,%o 12 ga teng bo‘lgan romb yon qirrasi 6 ga
. s NP0 1, [ teng. Ushbu prizma yon sirtini toping.
Javob: :I:-—:lJ_E. Y:chish: ' o
10 — ABCDAB:C;D - prizma.
A ' ABCD - romb. '
24. 0,(8a) davriy kasming giymati -ggga VA AC=12
teng bo'lsa, a ning giymatini toping (bu B 1"Jc BD 9
yerda 8aikki xonali son). © " T " ‘;A! ;g
Yechish: *' * ' .~ vl m—h ¥,
0(83)=2 e | Sm=PHL
_— i G- ; P=4a.d;=12,d2-9 H=AA;=6
99 33" 99 99 T 12 g2 g2 B o s
Javob: 4. Y =152, o
- e
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M

12-vanant

15
"s?
15
=4aH=4—6=
Gon= 48 2 6=180

‘ 5 912
S0 =2 S S0 = 2% 10 _ 355
Javob: 288,

27. AB aylanaga urinma, ~4 ZAOB = g,

5 = 4, IPB| = 1 bo'sa, b
&plm toping. ¥algan soha

{
[
%
3

A B8

Yechish:

£LA0B=90°, |AP| =4, |PB = 1

ABLOP,OP=R

1) AAOB to‘g'ri burchakli

|oP2 = AP-PB

|01!9|2 =14,|0P| =2

R=2 .

2) bo‘ya!gan soha yuzi : :
aR'a o e e |

S= 360°.a =270
0 20.270° 4m-3 . e

= W T
2 %0 4 g

Javob 31 -.“H-'_‘:-' '-ll‘.“

28 Ayianaga tashqu dnzllgan wzasu 98 ga
teng bo‘lgan teng yonli trapetsiya berilgan.
Asosidagi burchak 30° ga teng bo'lsa,
diagonallar orasudagl burchakm toping.

Yech:sh

Javobh: arcsin% Y

29. Agar f(3x) = 6x° + 40 +$2x +1 bolsa,
f@)-f(3)nitoping. -

Yechish: '
1)x=1da (39 =61+41+2141=13
2)3x= ax-% ..... N
o) =242, %"’H“ & sk
3 f(a) == a*+%3.+§
119 =29+ %*95’"5*1;,9; |

4 9--13=-3§.

‘Javob _3-2-‘ t\t.f :tt vnt \

S 98 p"| - - AL A Ly el 'd-oc.ro
LBAD=30" . 30. Tenglama |ld|zlau ko' pﬁﬁH\asmi” .
“'“? et . | toping: 1gx - |gﬁ-l92+3lgs}x,+, e
2 4. . ' a t:- .;‘s‘.tq‘
1 S___8+b. =d|‘d2. . =_sin‘: :-' YQthS"I. L 1
J 2'h*' 2 .§|n.:p:‘2_ _,-":,. ' 1"0»:, o L
Jatph=2c ;t’ Aniglanish sohasi- 'f-1>q =>x>1 ;
sh30°=£ :..c_ 3 ) N X+2>0 f ::n t;“
c 2‘ - ] U N @
———— %
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Matematika va informatika 2017 B _\ﬂan,
2(x+2) 2_x-2x-4=0
ng-fg-xi-;ﬂgz-ralgdx-n-i? """}".'.'__’x’ 1 xud
e i 3 F-x-4=0X ;4te lama jjg;
ngzjg__...,ugg...;g(g{x.,.g) e 150193!1:'@09""{” nglama jjg;,;
y botad, Demak iidiziari kopaYtmasi 4 ga gny
lgx = lg-x—_—1 (x +2) Javob: 4. .
stemasida aniglang:

c 31. Rost mulohazalarga mos sonlar yig'indisini Rim sanoq si
XXIX = "Vagqt uzlukli axborotdir® . -
XCVII = “insonga uzluksiz ta'sir etib turuvchi axborotiar dusyet.a,ﬁgﬁ'.’ﬁidﬁizﬁ?d'
XLIX = *Axborot xususiyatlariga quyidagilar kiradi: gimmatlik, 1S ;
Yechish: pY - |
Rim raqamiarini 10-lik sanoq sistemasiga otkazib, rost mulohazalarm aniglaymiz: .

CXXIX = 129 = “Vaqt uzlukli axborotdir"— yolg'on; . |
XCVIl = 97 = “Insonga uzluksiz ta'sir etib turuvchi axborotiar diskret axborotiar deb atalagr

- yolg'on; ‘ o i N
XLIX = 49 = “Axborot xususiyatlariga quyidagilar kiradi: qimmatitk, ishonchlilk, toiqlik*~
rost. -

Javob: XLIX.

32. Ali sakkizlik sanoq sistemasida (65; 101) oraliqdagi barcha bu}u? sonlarni yozib
chiqdi. Vali esa shu sonlardan 7 ragami qatnashgan barcha sonlarn! o'chirib tashladi. -
Qolgan sonlar yig'indisini sakkizliX sanoq sistemasida aniglang va o'n birlik sanoq
sistemasiga o‘tkazing. -

_ Yechish: '

. Ali yozgan sonlar: 66, 67, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 100. Vali shu sonlardan 7 raqami
qatnashgan barcha sonlami o‘chirganidan keyin 66, 100 sonlar qoladi. Ularning sakkiziik
sanoq sistemasidagi yig indisini hisoblaymiz: 66g+1003=166s. Endi bu sonni avval 10-lik
sanoq sistemasiga, keyin 11-likka o'tkazamiz.

166, =1-8°+6-8'+6-8°=64+48+6=118,,

118 l 11
11 ’
— |10
-
P 11-lik sanogq sistemasida 10=A. Demak, 1185=A8; ekan.
' Javob: A8.

33. O'zbekistonda qachondan boshlab Intemet Provaydedar xizmat ko'rsata boshladi?

Yechish:

; 1990-yillar boshi. UUCP ma'lumotiar uzatish tizimida elektron pocht i ma'lumot
, almashish imkoni paydo bo'ldi. Foydalanuvchilar analog modemiar ygrgfn?;g’;ﬁiskvaga
| yoki boshqa shaharlararo qo'ng'irogni amal, i ) .
: 10 ) qong iroq 9a oshira boshladitar, Ma'lumotlar uzatish
: tezligi 1200-2400 bod (bit/s)ni tashkil gilgan, _
1992-1995-yillarda UUCP mahalliy provayderi faoliyatinj bo '

> : " shi
ko'rsatilayotgan xizmatlar tezligi 9600-14400 bod (bit/s)ni tashz;? ggbgntogﬁ;g:;? -

%

W oo cmte e — e = =
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/E(’B‘f—z}l_es A!oqa!ar—M;ka_z,i\ 12:vaient
o ef 9’9’“‘“;" !!50' alta Iaﬁgg%g;ghprng (Sitk.org) provayderiari tashkil etiigan.

; atnli ma’ A 08

Fd?:?;fmg? '19;3: r;:fosz?:f?f:‘?%h global taz?;%ag?i.ishga tushdi. Relcom — ilk elektron
poch modemlar orgaliinte 3 lumot uzatish teziigi 9600 dan 14400 bodgacha bo'gan
s BCC hamda Sil i tamogiga ulanish imkoniyati tug'igan. Mazkur xizmatiar
payte il 29 aprelda «Uznm (PERDCA) Provayderiari tomonidan ko ?séfﬂgan.

s ini ”d":'e"‘ga 8s0s solindi. O zbekiston Respublikasi Markaziy

: ﬁ;—tgm{;?g;gggﬁﬂs’{,ﬁﬂmgan rivojlanish davri. Har bir provayder xalqaro
oW, aqil kanaliga ega bo'di. Dastlab Naytov
mﬂpj/www 23$§L°3§}’g§{5"“ (Mtip/IWWW.uznet.net) yoki Eastlink :
(e ' -UZ) abi provayder-kompaniyalar faoliyat boshiadi (1999).
Javob: 1997.

34. Paskal. Dastur natijasini aniglang.

var k: byte; s, Nstring; X:array{1..11] of byte;
Begin Randomize: S:='INFORMATIKA":N:=":

x[1}:=Random(Random(2))+1; - I

For k:=2 To 5 Do X[K]:=X[k-1}+k:
For k:=1 To 5 Do N:=N+s[X[k] mod 4};
write(N); Readin; End.

Yechish:
Dasturda k - 0..255 diapazondagi butun o'zgaruvchi; s, N - satriar va X - 11 ta 0..255
diapazondagi butun sondan iborat massivdan foydalanilgan. :
Randomize - tasodifiy sonlar generaton.
s=INFORMATIKA'; N:=" - bo'sh salr. .
X[1]:=Random(Random(2))+1; {random(2) [0; 2) oraligdan, ya'ni O yoki 1 qiymatlarni,
random(random(2}) esa 0 qiymatni qabul giladi. Demak, X[1}=1 boladi}

For k:=2 To 5 Do X{k]:=X[k-1]*k; ) _— o
k=2 dan 5 gacha ketma-ket 0'zgarganda har bir k uchun X[k-1}] ga k ni qo'shib, giymatini

X[k] ta'minlaydi. .
K | XK
1 1
2 3 "

3 6

4 1 10

L5 | 15

Fork:=1 To 5 Do Ni=NespXK mod 4, :
X[ mod 4 - bu X{k] ni 4 ga bo'lgandagi goldigni hisoblaydi. ‘
k=1 dan 5 gacha ketma-ket 0'zgarganda ha.r bir k uchun N satrga s salrning

] mod 4)-pozitsiyasidagi belgini qo'shadi
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13—\{3,-,*30'

K | ewg | B |~
1 1 1 !
2 3 3 IF
3 6 2 IFN
4 10 2 IFNN
5 15 3 |IFNNF] -
Write (N) — {N ning qiymatini ekranda aks ettiradi}
Javob: IFNNF.

35. Qarang: 5-variant 32-savo! '(43-bet). )

36. MS Excel. A1 = 10; B1 = 14; B2 = 6 bo'lsa, =CY
javobi 5 ga teng bo'lishi uchun A2 katakda qanday son

Yechish: | : 5
Argumentlar A1 = 10; B1 = 14; B2 = 6 ga teng.
tenglashtirib, noma’'lumni topamiz:
=(A1-B2)+(A2-B1)=5
{10-6)+(A2-14)=5 o
A2-10=5 ‘

A2=15. " B

Javob: 15. | . . T

MM(A1-B2; A2-B1) funksiyaning
bo'lishi kerak? o

~CYMM(A1-B2; A2-B1) funksiyani 5 ga " -
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